

在前女友朋友圈发侮辱评论

男子被诉索赔2.4万元并道歉

晚报讯 微信朋友圈本是一个社交平台,但有些人却将其作为发泄个人情绪的“出气筒”。海安一男子因前女友未能及时返还礼金,在前女友的一条朋友圈动态下连发三条侮辱评论,被对方诉至法院索赔2.4万元。15日,南通中院对这起名誉权纠纷案作出维持一审的终审判决:被告陈某在前女友张女士的该条微信朋友圈动态里向张女士赔礼道歉,驳回张女士的其他诉讼请求。

2021年5月,陈某与张女士经人介绍相识后开始谈恋爱。同年7月,双方协商订婚事宜,由陈某给付张女士礼金18.88万元。几天后,双方举行订婚仪式。当日,陈某如数将礼金给了张女士,另给付张女士叫钱4000元。

此后,双方感情破裂未能结婚,陈某遂向张女士索要礼金,但张女士一直未予归还,陈某气愤不已。2022年2月的一天,陈某在张女士的某条朋友圈动态下连发三条评论:“××(当地骂人

的脏话),长什么样心里没数吗,还发出来丢人现眼,现世报”“××,以为是仙女,自己长什么样心里没点数吗?还要那么多聘礼,你值这个价钱吗,你配吗”“……还神气什么,还嘚瑟什么,真是丑人多作怪”。

张女士认为,陈某的这一行为侵犯了其名誉权,遂将陈某诉至海安法院,请求判令陈某连续十日在其原微信朋友圈书面道歉,并要求陈某赔偿精神损害赔偿金20000元、律师费4000元,同时判令陈某承担本案诉讼费等全部费用。

该案一审期间,陈某主动删除了对张女士的侮辱谩骂性评论。

法院另查明,陈某曾在2022年3月以婚约财产纠纷为案由把张女士诉至法院,法院判决张女士返还陈某彩礼18.8万元。张女士不服,提起上诉,南通中院经审理驳回上诉,维持原判。

通讯员古林 记者王玮丽

电视机顶盒非法经营、装修公司合同诈骗、跨省车贷诈骗、酒店高管职务侵占……

警方公布八起经济犯罪典型案例

在“5·15”全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日到来之际,15日,市公安局在对2022年侦破的经济犯罪案件进行梳理的基础上,向社会公布八起经济犯罪典型案例,引导各类市场主体和人民群众增强法治观念和防范意识,推动社会各界共同参与打击防范经济犯罪工作。

案例一:

系列网络电视机顶盒非法经营案

2021年下半年起,通州、崇川、海门、启东等多地社交群组中出现大量非法售卖网络机顶盒信息。接到群众举报后,市、县两级公安机关经侦部门经过缜密侦查,发现一遍布13省六个层级的犯罪网络,并于2022年8月发起全国集群战役,侦破非法经营电视网络接收设备案件12起,全链条摧毁关联犯罪团伙12个,抓获犯罪嫌疑人25名,依法查封非法电视网络接收设备3.2万余台,查明涉案金额2300余万元。

案例二:

“2·16”伪造金融票证案

2022年2月,启东市公安局经侦大队对一起使用假商业承兑汇票诈骗案线索开展侦查,于9月组织全国集中收网,共查获伪造金融票证窝点8个,抓获犯罪嫌疑人17名,扣押高清打印机15台、伪造金融票证成品3万余张、半成品3.5万余张等作案工具和伪造金融票证,涉案金额7.5亿元,摧毁了一个涉及10余省市,覆盖原材料加工、印制金融票证到终端销售的制售伪造金融票证违法犯罪网络。

案例三:

跨省车贷诈骗案

2021年11月,犯罪嫌疑人刘某、邵某等自称汽贸公司的工作人员,带“客户”到启东某汽车4S销售有限公司按揭买车(首付50%、贷款50%),以上外地车牌为由,谎称在上完车牌后,将车辆登记证书寄回4S店办理车辆抵押手续,“客户”交了1至2个月贷款后断供并失联。2022年1月,启东警方接到报警后迅速展开调查,成功抓获8名犯罪嫌疑人,破获涉江苏、河南等多起车贷诈骗案件,为相关企业追赃挽损500余万元。

案例四:

“1·08”虚开增值税发票、骗取出口退税案

2022年年初,税务稽查部门向南通市公安局经侦支队移交如皋某贵金属有限公司采取票货分离手段虚开增值税专用发票的线索。经公安机关全

力侦查,发现该公司及关联公司还存在利用出口贵金属的手段骗取国家出口退税的嫌疑,最终成功侦破涉案价税60余万元(其中涉嫌骗取出口退税近9亿元)的虚开增值税专用发票、骗取出口退税案件,抓获犯罪嫌疑人10名,为国家挽回税款损失3000万元。

案例五:

“5·18”组织、领导传销活动案

2022年6月28日,南通、海安两级公安经侦部门组织130名警力在上海、重庆、浙江、广东、辽宁、湖北、黑龙江等地开展集中收网,成功摧毁一个以Secret平台虚拟币交易为幌子,实际从事组织领导传销犯罪活动的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人34名,现场查扣比特币、以太坊等赃款赃物共计价值7000余万元,涉案金额6亿余元。

案例六:

装修公司合同诈骗案

2019年至2021年间,某整体家居有限公司在如东吸引了数百客户签约装修,但签订合同后部分装修后停工、部分尚未动工就携款潜逃,且公司门店闭门停业,部分股东去向不明。2022年年初,接到报案后,如东警方以涉嫌合同诈骗罪立案侦查,先后抓获犯罪嫌疑人4名,为受害群众挽回经济损失100余万元。

案例七:

“7·22”非法经营案

2022年7月,崇川公安分局经侦大队发现犯罪嫌疑人林某等利用“币安”等虚拟币平台,大量收购泰达币(USDT),对接外汇中间商、外汇客户以及外汇公司,为国内有外汇需求的客户提供非法买卖外汇的经营服务,严重破坏国家外汇管理。经前期侦查,11月10日,崇川警方组织集中收网行动,捣毁该利用虚拟币等平台非法买卖外汇的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人10名,查封、扣押各类资产价值1000余万元。

案例八:

酒店高管职务侵占案

2019年9月至2022年12月,如皋某酒店管理有限公司主管蔡某利用职务之便,通过虚开发票等方式将酒店60万余元的采购货款占为己有,并且收受某供应链公司贿赂90余万元。接到报警后,如皋警方通过缜密侦查和大量取证,成功侦破该企业高管职务侵占案,抓获犯罪嫌疑人2名,为企业挽回全部经济损失。

本报记者张亮 本报通讯员苏锦安

微信朋友圈并非法外之地



“随着微信平台功能的日趋完善,微信已经深度融入我们的生活,朋友圈亦成为很多网民分享生活状态的阵地,有人晒幸福、晒美食、晒美景,也有人在朋友圈诉烦恼甚至骂人,但朋友圈并非法外之地。”南通中院二审合议庭审判长钱锋指出,与传统的网络相比,微信朋友圈看似是私人空间,发布的不当言

辞传播范围不及互联网,但是微信朋友圈作为一个熟人圈子,对权利人的“伤害”却是最为“精准”和“深度”的,因此,如果参与者恶意发布不当内容,对权利人的损害后果更大,如造成后果特别严重甚至会构成犯罪,将承担刑事责任。

每一位网络参与者,在充分享受技术红利的同时,要谨言慎行,遵守公序良俗,不逾越法律红线,否则必将为此付出代价。

古林

五星好评返现2元?

一商家被处罚款5000元

晚报讯 “好评15字并晒图,找客服领取3元红包”……你在拆快递时发现过里面夹带有这样的“小广告”吗?如今,许多商家会在快递包裹、外卖里加塞“好评返现卡”或是在线邀请消费者晒图好评。这表面上看起来是“双赢”,消费者获利,商家也能提高信誉、扩大销量,但事实上,“好评返现”已违法!记者昨天了解到,崇川区市场监管局查处了一起利用“好评返现”的方式虚假宣传案,涉案公司被处以罚款5000元。

此前,崇川区市场监管局根据群众举报对某公司进行检查时发现,其工作人员正向商品包装盒内放入“好评返现”卡片,卡片上含有“全五星晒图+优

质评价+收藏店铺=平台小额打款,发评论截图给客服领取,奖励2元”等内容。经查,该公司在网上购买好评返现卡片25000张,已发出5200张,共返现1008笔。

市场监管部门认为,该公司利用好评返现的方式,诱导消费者对购买的商品作出好评,其行为构成了对销售商品的用户评价作虚假或者引人误解的商业宣传,违反了《反不正当竞争法》第八条第一款的规定。依据《反不正当竞争法》第二十条第一款的规定,该局责令该公司停止违法行为,并作出罚款5000元的行政处罚。

通讯员丰燕梅 记者王玮丽

718万元! 启东彩民又中大奖

晚报讯 14日晚,启东福彩今年再次喜中双色球(2023054期)一等奖一注,共获奖金718万元。

中奖彩票出自启东市福彩32060839站点。中奖彩票是一张“7+2”全复式票,花费28元,幸运彩民对上一期投注的彩票进行复制,喜获双色球一等奖1注、二等奖1注、三等奖6注、

四等奖6注。据了解,该站点3年前也曾中过双色球一等奖一注。

今年启东福彩喜讯连连! 2023026期福彩双色球一注大奖奖金693万元被启东一幸运彩民收入囊中。3月24日晚,七乐彩第2023032期,启东彩民喜中一等奖一注,将奖金100万元收入囊中。 通讯员石红英 记者黄海